

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hozzá:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivata:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felolós szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Munkások és munkaadók.

Ismerjük el a munkások is, hogy a helyzet, melyet az örökös sztrájkmozgalmakkal teremtettek, egyszerűen türehetetlen, hanem a munkásoknak is, akik sztrájkok idején családjaikkal együtt nélkülözni kénytelenek és rendszer megszokott életmódjukban meg vannak zavarva.

A sztrájkmozgalmak árát pedig sem a munkaadó, sem a munkás nem viseli, hanem viselik azok, akik fixfizetésekből élnek, akik a rendszeres havi gázsit, mely harminc napra volt beosztva, most már tizenöt nap alatt elfogyasztják és a hónap második felében a szó teljes értelmében szükkölni kénytelenek a drágaság miatt vagy pedig újabb és újabb adósságokkal terhelik meg rövidre szabott budgetjeiket.

Sokszor kifejtettük már itt azt a nézetet, hogy a mozgalmaknak ebben a formájában nincs meg a társadalmi bölcsesség. A szervezett munkások, de az ő vezérek sem gondolnak arra, hogy mi lesz hát a vége ennek az örökös bérharcnak? Mi lesz, ha csakugyan sikerül majd valamikor elérni azt a célt, hogy a munkások tönkre teszik a kis tőke elő existenciákat és magukhoz rántják, proletárokká teszik azokat is, akikkel ma, mint munkaadókkal állannak harcban?

Mi lesz hát ekkor?

A szociálista vezérek azt gondolják, hogy ha ezt a célt elérhetik, akkor majd módjában áll a proletariátusnak a halomra hordott milliókkal, a nagytőkével megküzdeni. Ez volna a további cél?

Am, ki érti meg itt a nagy probléma becsét? Vajjon lehet e gondolni arra, hogy ekkor majd a nagy tőke veszteséggel fogja üzemeit működésben tartani? Az értékcseré természetes szabályait megváltoztathatja-e majd az a körülmény, hogy most már egyfelől csak a proletariátus munkaereje, másfelől pedig csak a halomra hordott nagy tőke áll?

Erre gondolni a legnagyobb képzelenség. A világ forgását teljesen megállítani, még ebben a képzeletbeli esetben sem lehetne az értékcseré természetes szabályai megmaradnának s a tőke akkor is csak hasznért dolgoztatna a munkaerővel. — Hiába mondjuk azt, hogy ugyanaz a darab föld, melynek ma 100 korona az értéke és hatkorona a tőkére eső haszna, majd csak 50 korona értékre fog leszállani és csak három korona

hasznat fog nyújtani a tőkének, — ezzel nem érjük el azt, hogy a proletár munkásnak jobb sorsa legyen, csak azt érjük el, hogy a tőke még jobban összetorlódik. Mert a 100 korona értékű földön ugyanazt a munkát kell végezni, mint az 50 korona értékűn, ám ha a föld értéke kisebb, kevesebb vagyoni érdek fűződik annak megmunkálásához, mint ha nagyobb és így ma több a munka alkalom, mint akkor lesz.

Messzire mennénk, ha ennek az elméletnek minden konzekvenciáját akarnánk itt levonni, egy konzekvenciára mutatunk itt csupán és ez az, hogy azok az ifjú, életerős emberek, akik ma örökös bérharcban állanak, maguk alatt vágják a fát, mert elzárják maguk elől a lehetőségét annak, hogy valaha önálló helyzetbe jussanak.

Mi ebben szociális bölcseséget nem látunk, ellenben érezzük már is a helyzet türehetlenségét. Végtére is nem az a munkás célja, hogy harcoljon, hanem az, hogy anyagi helyzetét kedvezővé tegye. Ez pedig nem történik. Hanem igenis az a tapasztalat, hogy minél magasabbra erőszakolják a munkabéretet, annál kevésbé kedvező a munkás anyagi helyzete is. Ebben megnyugodni nem lehet, ezen változtatni kell.

Munkástörvényekről fog gondoskodni az állam. Igaz, hogy a szervezetek hatalmával szemben szuronyokkal fellépni nem lehet. A munkást, ha dolgozni nem akar, erőszakkal dologra kényszeríteni céltalan, ám a törvény hatalma a szervezetek felett is uralkodik és ha például a munkabéretet valamikor törvényhozás útján fogják megállapítani, akkor megszűnik a szervezkedés hatalma. Erre pedig egyenesen a szervezetek nyújtanak módot most, mikor minden foglalkozási vonalon statualják a munkabérek és a munkaidők mértékét.

A törvényhozásnak ilyen arányú törvényalkotásokkal már csak azért is kell foglalkozni, mert a mértéktelen drágaság, mely a sztrájkmozgalmak nyomán keletkezik, máris elviselhetetlen. A munkaadók tiszszeresen megveszik a fogyasztó közönségtől a kiharcolt munkabéretet és annak a törvénynek, mely a bérek minimumát meghatározná, a produktumok minimális árát is meg kellene állapítani.

A kötött marsruta minden vonalon rendet teremtene, de egyszerre megszűnnék a szabadmunka és a szabadkereskedelem. Ez is szocializmus s habár első pillanatra éppen olyan végtelennek látszik, mint a másik szo-

cializmus, mely most sztrájkokkal törtet felénk, talán mégis több benne a szociális bölcsesség, mert ez legalább bizonyosan megkönnyíti az életküzdelmet, nyugodt munkálkodásra nyújt alkalmat és nem örjiti meg a proletariátus hangulatát.

P. L.

### Rákóczi hamvai Kecskeméten.

A Rákóczi-ünnep rendező bizottsága az alábbi lelkes, hazafias hangú felhívásban hívja ünnepre Kecskemét város lakosságát.

*Polgártársak!*

Ezen hónap 27-én reggel ér az ország határába az a vonat, mely a dicső II. Rákóczi Ferenc vezérlő fejedelem és bujdosó társai hamvait visszahozza az általuk közel 200 évvel ezelőtt elhagyott édes haza földjére. Ez a vonat 28-ikán, vasárnap reggel 5 órakor ér a mi állomásra, ahol félórát tölt. Hozza II. Rákóczi Ferenc, Thököly Imre fejedelem, Zrínyi Ilona, Rákóczi József herceg, a nagy gróf Beresényi Miklós és neje gróf Csáky Krisztina, gróf Esterházy Antal és Sibrik Miklós földi maradványait.

#### II. Rákóczi Ferenc

volt az, ki magát, óriási vagyonát, sőt családja boldogságát is feláldozta a magyar nemzet szabadságáért, a magyar nép jóvoltáért; diadalmas esatáknban küzdött, melyek vége azonban a nemzet kimerültsége, a nagy tulerő és egyesek árulása folytán veszteség lett. De Rákóczi ezután is hű maradt a nemzeti eszméhez. A nemzeti ügy megtagadása árán vissza kapta volna elvett nagy vagyonát s családja körében boldogan, kényelmesen élhetett volna. De inkább földönfutó lett, a hontalanság keserű kenyerét ette élete fogytáig, mitsem megtagadja a magyar nemzetnek a szabadsághoz való jogát, századokra fénylő példát adván nemzetének a nemzet szabadságához, jogaihoz való törehtelen ragaszkodásra. A kiknek tetemeit az Övével együtt most hazahozzák, ming ugyanazon eszme hősei és vértanúi voltak. A hős kuruc király Thököly Imre, Erdély és Északmagyarország választott fejedelme. Rákóczi hős anyja Zrínyi Ilona, a magyar nők mintaképe minden időkre. A nagy Beresényi Miklós, Rákóczi barátja, jobbkeze, hadainak fővezére. Gróf Esterházy Antal, a vitéz kuruc tábornok és Sibrik Miklós, a dicső fejedelem udvari főembere. Mind a nemzet ügyéért munkálkodtak, küzdöttek és szenvedtek. Méltatlanok volnánk a magyar névre, ha koporsóik hazaérkezése nem a legtisztább hazafias örömet keltene sziveinkben. De nem leszünk méltatlanok. Az egész ország lelkes örömmel várja haza azok koporsóját, kik mindnyájunk javáért küzdöttek és szenvedtek és bennünk sem kisebb a kegyelet és hála, mint a többi magyarban. Legyetek ti is mindnyájan ott a pályaudvaron! Mutassuk ki hódolatunkat és hálás szeretetünket irántuk, az alkalomhoz illő ünnepi eszndben. S kérjük a mindenható Istent, ne engedje a sziveinkből azt az áldozatkész hazaszeregettetet, azt a törehtetlen ragaszkodást

hazánk szabadságához, melynek az ő életük és haláluk oly fényes példája: mert ezek a nagy érzések tartották meg a kicsiny nemzetünket 1000 év viharai között s ezek nélkül elvesz a magyar haza, a magyar szabadság!

Az ünnepélyek sorrendje, okt. 27-én szombaton: 1. Reggel 9 órakor a róm. kath. nagytemplomban gyászistentisztelet tartatik, vegyes és fuvó zenekar közreműködésével, melyen a törvényhatóság bizottság testületileg vesz részt s e célból a városházán félkilencor gyülekezik. 2. Délután 9 óra 30 percek taracklövésnek jelzik, hogy a bujdosók koporsóit hozó vonat hazánkba érkezett. Ezt követőleg a városunkban levő összes templomok harangjai zognak. 3. Délután fél 10 órakor, közvetlenül a gyászistentisztelet után a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlést tart, melyen II. Rákóczi Ferenc lovasszobrának 1909-re leendő felállítására iránt fog intézkedni. 4. Délután fél 11 órakor az izraelita templomban istentisztelet lesz, melyen a törvényhatósági bizottság testületileg vesz részt s e célból a városházán 10 óra után gyülekezik.

Október 28-án vasárnap: 5. Hajnali 3/4 órakor gyülekezés a városháza előtti téren. 6. Hajnali 1/5 órakor a faklyásmenet a színházi zenekar vezetésével, mely kuruc dalokat játszik, megindul s a Rákóczi-úton át a vasúti pályaudvarra megy és ott elhelyezkedik. 7. Hajnali 3/5 órakor a hamvakat hozó vonat városunk határába ér. Ezt a pillanatot taracklövésnek jelzik. Ezután az összes templomok harangjai félóránig zognak. 8. A vonat 4 óra 59 percekor ér pályaudvarunkra. A pályaudvaron az ünnepély a következő kép folyik le: a) „Jaj de régi szép magyar nép”, régi kuruc ének. Előadja a Polgári Dalkör. b) Rákóczi kurucainak Kecskeméten élő utódai a város polgárságának koszorúit elhelyezik a hat koporsón. A koszorúzás alatt Vitéz Miklós tárogatón kuruc dalokat ad elő. c) Fohászt mond Hock János országgyűlési képviselő. d) Rákóczi kesergője, régi kuruc ének. Előadja a Kecskeméti Dalárda. 9. Délután 9 órakor alkalmi istentisztelet az ev. ref. templomban. Ugyanakkor alkalmi istentisztelet az ág. hitv. ev. templomban. A törvényhatósági bizottság mind a kettőn testületileg vesz részt, s e célból a városházán reggel fél 9 órakor gyülekezik.

Október 29-én, hétfőn reggel 8 órakor, amikor Kassán a temetési szertartás megkezdődik, az összes templomok harangjai félóra hosszáig zognak.

Felkérjük a közönséget, hogy az ünnepélyeken minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. — Különösen pedig a pályaudvaron lefolyó ünnepély alkalmával illő hódolattal és ünnepélyes csenddel mutassa ki, hogy a pillanat történelmi jelentőségét hazafiságának egész erejével átérzi. A bujdosók hamvainak megérkezése alkalmával a pályaudvarra csak a városi hatóság által kiadott jeggyel lehet bejutni. Küldöttségek részére jegyeket a főkapitány ad bármely napon a hivatalos órák alatt. Magánszemélyek jegyet csak vasárnap hajnalban kaphatnak, a pályaudvar előtt szolgálatot teljesítő rendőrtisztektől.

Kecskeméten, 1906. okt. 22

### A városi tanács.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Szerdán: **Postásfiu**. Itt először. Páros bérllet. Csütörtökön: **Don Caesar**. Páratlan bérllet. Pénteken: **Zaza**. Páros bérllet. Szombaton: I. **Rákóczi zászlaja**. II. **Ocskay brigadéros**. Rákóczi-emlékünnap. Páratlan bérllet. Vasárnap: **Délután Mádi zsidó**. Félárak. Este: **Gerolsteini nagy hercegnő**. Páros bérllet.

\*\*\* **Romeo és Julia**. Őszintén szólva kételkedéssel vegyes örömmel fogadtuk a heti műsort, midőn az hétfőn **Romeo és Juliát**, Shakespeare örökbecsű tragoediáját jelezte. Élénk emlékezetünkben van még a tavalyi egyetlen Shakespeare-előadás, amely alkalommal oly kegyetlenül kivégezték a jobb sorsra érdemes **velencei kalmárt**. Nagy örömmünkre szolgál éppen azért és sietünk konstatálni, hogy a kétkedésünk nem vált valóra; ügyes összjátékban, gyors menetben perdült le az előadás. Kondráth Ilonkáról, Julia személyesítőjéről kell szólnunk első sorban. Művésziösen átgondolt, minden részletében a legapróbb nuance okig kidolgozott alakítás volt az ő Juliája; az első pillanattól kezdve, ahogy előtűnt megjelent — leköttette érdeklődésünket s a hatás, amelyet szép játékával elért, folyton fokozódott. Legnagyobb sikerét a negyedik fel-

vonás végső jelenetében aratta; a felvonás után nyolcszor-tízszor szólította a lelkesült közönség a lámpák elé s a taps csak akkor szűnt meg, amikor a következő felvonást elkezdték. Hátározott művésznőnek bizonyult s egyszerre beférkőzött a közönség szívébe, szeretetébe. A tehetsége — úgy látszik — inkább drámai szerepekben érvényesül, a naiva szerepkörére kevésbé látszik alkalmasnak. — **Bihari László** (Mertutio) tavaly óta igen sokat tanult és szemmel láthatólag fejlődött. Ritka élelmességgel beszél s e mellett nem esik soha a szavalás hibájába. Haldoklási jelenetét oly élethűen, oly tökéletes finomsággal — kerülve mindenféle mesterkelt pózt és erőltetett gesztust — játszotta meg, amilyent igazán ritkán van alkalmunk élvezni. Nem mondhatjuk ugyanezt **Thuróczyról** (Romeo), aki — bár intelligens színész — folyton szaval s agyongesztikulálja mondókáját. Közönség szép számmal volt, jelélű annak, hogy nemcsak a „Gyöngyélet” kell a publikumnak — mint a dírekező igen tévesen hitte — hanem tud gyönyörködni a klasszikusokban is és tudja méltányolni a művészi igyekezetet és buzgalmat. (Cz.)

\*\* **Bihari Nagyörösön**. Bihari Ákos társulatának énekes része Nagy Körösön ma este előadást rendez, mikor is a „Gyöngyélet”, eme kiváló bohózat (?) kerül színre.

## NAPI HIREK.

### Szocialista tanítók.

Nem régiben bejárta az újságokat az a hír, hogy az abaújtornamegyei tanítók nyomorúságos helyzetükön másképp nem tudván segíteni, szakszervezetté alakultak, hogy így vivják ki jogaikat. Némely lapok azt is hozzá tették, hogy a tanítók szocialis alapon tömörültek, amit a szocialista lapok fölötté nagy gaudiummal vettek tudomásul. Levonták belőle a következtetéseket: Ime már a tanítók is kezdenek föltagyni a tömjénes népbolonditással, tulipános szédelggéssel s teljesen a világot megváltó szocializmus karjaiba vetik magukat.

Pedig azok az abaúji tanítók mikor az egyesületet megalapították, aligha gondolhattak erre. Lehet, hogy szocialis alapon alakították meg szövetségüket, de az

## TÁRCA.

### Színházjárók.

Írta: Bugacz.

A bolondságnak is annyiféle faja van a világon, hogy össze se lehetne számlálni. Hány százféle neme van például a mániának; pedig ez csak egyik kis osztálya a bolondságnak. Hányféle a rögeszme, milyen bolondok némely gondolkodásmódok, szokások és cselekedetek. Mert akad már bolond mindenre a világon.

Vannak, akik oktalan gyűjtésekre fecsérik a pénzt és időt; néha csak a nagyuri tempó miatt, néha pedig tisztán bolonderiából, vagy valami rögeszmétől hajtva.

Van olyan ember, aki pezsgős palackot, botot, harisnyakötőt, pipát, legyezőt, koppantót, kulacsot, gombot, névaláírást, bieskát s más ilyen haszontalanságokat gyűjt és azokban gyönyörködik. Az ilyen ember rendesen vagy nagyur, vagy bolond; de leginkább mind a kettő.

Ilyenféle azután az ugynevezett járás is, mint például a löversenyjárás, színházjárás, városjárás és a többi. Értem ez alatt az ok és célnélküli járást.

Mert hiszen igen sok járóvaló, okos ember van, aki színházba is, löversenyre is, templomba is, meg világot látni is jár,

de csak annak rendje és módja szerint, ahogy a kívánság követeli.

Van azonban, akit a meghibbant szenvedély visz a löversenyre csak, vagy érthetetlen rögeszme kötöz a színházhoz, avagy kiírthatlan csavargási vágy kerget a világban városról városra, sőt országról-országra.

Hány jobb sorsra érdemes embert tett már tönkre a kipusztíthatlan csavargási ösztön, a cigányvér. Hány lelket vitt kárhózatba a szerencsejáték a löversenyen s hány pazarolta el életét, vagyonát, becsületét a színházra. Se szeri, se száma azonban az emberi életet pusztító vak szenvedélyeknek és testi gyöngeségeeknek. Most azonban csak a színházról lesz szó.

Éldegélt például Kolozsváron egy messze földön ismert színházjáró ember, akit egy estén se tartott vissza a színháztól semmiféle hatalom. Kakas bácsi minden este ott üldögélt az állóhelyen a magával vitt tábori széken és ropogtatta a diót, meg mogyorót. A színészeket jobban ismerte már, mint talán maga az igazgató; némelyik régi darabot könyv nélkül el tudta mondani, de ha százszor adtak egy darabot, akkor százszor nézte meg. Semmi nem történhetett a színháznál Kakas bácsi tudta nélkül. Az új színészekről is órákig el tudott beszélni, de öreg emberek szokása szerint, mindig a régi jó színészeket emlegette és azokat dicsérette.

Az ilyen színházjárás se sokkal különb annál, mintha mikor csak a felvonás végén mutatja meg magát az uraskodó urfi vagy hölgy és a darab közepén hagyja faképnél az egész társaságot. Az ilyen színházjáró aztán sohse ismeri meg a darabnak se az elejét, se a végét, ha tiszter látja is. No, de nem is az a fődolog, hanem csak az, hogy ott legyen egy darabig és megmutassa magát.

Hát, aki sohse volt még színházban! Pedig olyan is van. Igaz, hogy kevés. Mert ha egyszer megtörik a jég, akkor már nem lehet az ilyen emberről se azt mondani, hogy sohse volt színházban.

Szokott ide hozzánk járni egy mosó-asszony, akit egyszerűen úgy hívunk, hogy Julcsa, mert a néni névre még eddig nem szolgálhatott rá. Julcsa ugyanis még fiatal menyecske sorban van.

Ez a menyecske csak mostanában volt még életében először színházban. Volt aztán már többször is. De érdemes beszélni arról az időről is, amikor még nem volt.

Ugy van a dolog, hogy a Mari szolgáló leány már igen tapasztalt színházjáró Julcsához képest. Igen nagy tehát a tekintélye Julcsa előtt.

Leginkább a színház körül járt a szó, míg Julcsa is el nem jutott ebbe a csopátos világba. Arról folyik azonban azóta is, mióta eljutott.

(Vége következik)

bizonyos, hogy ők nem akartak nemzetközies lenni, ám nálunk mit értenek szocializmus alatt, ha nem ezt. Ha megkérdezzük Magyarországon száz embert, hogy mi a szocializmus, közülök nyolevan bizonyára azt feleli, hogy a szocializmus sztrájk, tüntető körmenettel egybekötve, mikor az ablakredőnyöket leboesátják s a kirakatokat beverik.

Elismerjük, hogy a társadalomban nagyon szükségesek a szociális törekvések, de azokat a legideálisabb, legszelidebb formájukban kell felfogni. Hisszük, hogy így gondolkoztak az abaúji tanítók is, mert nem gondoljuk, hogy azt a piros lobogós, világmegváltó szocializmust akarják a kis nebulók fejébe csepegtetni, hiszen mivé válnának ezek felnőtt korukban, ha már ilyen korán csak osztály elleni izgatást, törvényekkel s hazafiasággal ellenkező szövegszövegeket hallanának.

Szerencsére, még nem vagyunk ennyire s az abaújtornamegyei tanítók ha szociális alapon tömörülnek is, nem szegődnek a világszabadság vért sémhajzó harcossai közé, hanem megmaradnak olyan jó magyaroknak, amilyenek eddig voltak s nevelik jó magyaroknak az ifjú nemzedéket, mint eddig. — o —

○  
Kecskemét, október 23.

— **A függetlenségi kör ünnepélye.** A kecskeméti függetlenségi és 48-as népkör 1906. október 28-án, vasárnap délután fél 4 órakor a kör helyiségében, Klapka utca 166. sz. a. volt dícső fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc földi maradványainak hazahozatala alkalmából emlék-ünnepélyt rendez, melyre a kör, valamint a párt tagjai tisztelettel meghívotnak. Az ünnepély sorrendje: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Szapannos István. 2. Himnusz. Éneklő a jelenlevő t. közönség. 3. A nagy nap jelentőségéről beszédet tart s II. Rákóczi Ferenc arcképét megkoszorúzza dr. Kiss Albert. 4. Alkalmi költemény. Szavalja Nagy Sándor. 5. II. Rákóczi Ferenc és kora. Ismerteti dr. Garzó Béla. 6. Kuruc dalok zenekísérettel. Éneklők Fekete Béla, Kremán Sámuel, Rhuz Pál. 7. II. Rákóczi Ferenc hazahozott bujdosó társainak életét ismerteti Hajdu József. 8. „Régi Rákóczi nótá”, „Rákóczi siralma”, „Beresényi nótája”. Hegedűn előadja Koller Ferenc. 9. Záróbeszéd. Tartja Kecskeméti Vilmos. 10. Szózat. Éneklő a jelenlevő közönség. A meghívó az ünnepélyen való megjelenésre jogosít s kívánatra előmutatandó. Akik meghívók nem kaptak, forduljanak délutánként 5—6 óra között a kör helyiségében a rendező-bizottsághoz.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Ma délelőtt tartotta a közigazgatási bizottság e havi ülését, mely alkalommal a hadügyminiszter leiratára a póttartalékok kártalanítása ügyében a napi munkadíj megállapításával foglalkoztak. Targyaltatott azonkívül az iskolaszék átirata két helybeli tanítónak a fegyelmi ügye is, amely ügyekben a közigazgatási bizottság úgy döntött, hogy az egyik tanító ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, a másikat pedig állásától fölfüggesztette.

— **Az angolok Magyarországról.** Anak a sok ferde véleménynek az elosztására, mely Magyarországról a külföldön különösen Angliában elterjedt, a Budapesti megjelenő „Hungary” című angol lap szerkesztősége lapjában olvasóinak be fogja mutatni Magyarországot írásban és képen. E célból fölkéri a nagyobb városok előjáróit, hogy a szükséges képeket és leírásokat a bocsássák rendelkezésére. Andrássy belügyminiszter erről leiratban értesítette a várost s kérte, hogy a terv keresztülvitelénél működjenek közre.

— **A joghallgatók a kassai ünnepen.** A helybeli ref. jogakadémia ifjúsága beadványt intézett a városi tanáchoz, amelyben a várostól 150 korona segélyt kér azon célból, hogy a kassai Rákóczi-ünnepen két taggal küldöttségileg képviselje magát.

A városi tanács a jogászság kérelmét elutasította, a jogakadémia ifjúsága a tanács elutasító határozata után a közgyűléshez fordult kérelmével s a közgyűlés a kérelemnek részben eleget is tett, amennyiben 100 korona segélyt megszavazott.

— **Vasútasok gyűlése.** A magyar szent korona országai vasútas szövetségének kecskeméti kerülete vasárnap délután választmányi ülést tartott, amelyen a szolgálati pragmatikára és a fizetésrendezésre vonatkozólag hoztak határozatot.

— **Kitüntetés.** A Zentán f. é. szept. hó 22—26. napjain rendezett baromfi-kiállítás alkalmával a bírálóbizottság Végh Endre ágasegyházi pusztai tanítót sárga orpington baromfiáért elismerő oklevéllel és 30 korona pénzdíjjal tüntette ki.

— **A polgármesteri jelentésből.** A tegnapi délelőtti közgyűlésen bemutatott polgármesteri jelentésből közöljük a következő adatokat:

A város területén a személybiztonság megtámadtatott 15 esetben, még pedig 4 esetben könnyű testi sértés, 7 esetben súlyos testi sértés, 4 esetben szándékos emberölés. A vagyonbiztonság megtámadtatott 78 esetben, 2 esetben mint jogtalan elcsajjázás, 1 esetben vagyonrongálás, 44 esetben lopás, 3 esetben csalás, 2 esetben sikkasztás, 1 esetben közveszélyű rongálás, 2 esetben csalás, 21 esetben lopás, 1 esetben gyújtogatás kísérlete. Előfordultak még: 1 esetben hamispénz gyártás, 5 esetben becsület sértés, 2 esetben hatósági közeg elleni erőszak, 1 esetben közokirathamisítás, 1 esetben magánokirat hamisítás. A vagyonbiztonság megtámadtatásánál a támadó ismeretes 41, ismeretlen 37 esetben, az elveszett tárgy megkerült 19, nem 48 esetben.

— **A főreáliskola gyorsíróköre.** A helybeli m. kir. állami főreáliskola gyorsíróköre e hó 21-én, vasárnap tartotta alakuló ülését Hantos Armin tanár elnöklete alatt. A tisztikar a következőképpen alakult meg. Ifjúsági-elnök: Geiringer Dezső VIII. o. t., titkár: Fritz Miklós VIII. o. t., főjegyző: Danics Kálmán VII. o. t., aljegyző: Kovács Sándor VIII. o. t., pénztáros: Rothfeld István VII. o. t., könyvtáros: Hegedűs Károly VIII. o. t., levelezők: Brucker Lajos VIII. o. t. és Dániel József VII. o. t.

— **Kecskemét népesedési statisztikája.** A tegnapi közgyűlésen bemutatott jelentés szerint az elmúlt hóban Kecskeméten élveszületett 231, meghalt 114, így a többlet 117. Ezek közül róm. kath. 189, melyből törvénytelen 8; ev. ref. 39, törvénytelen 4; ág. ev. 1 és izr. 2. Elhalt róm. kath. 93, ev. ref. 19, ág. ev. 2. Egy éven aluli 34, 60 éven felüli 8, 80 éven felüli 5.

— **Különvonat a fővárosba.** II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállítása alkalmából Budapestben rendezendő ünnepségekhez ránduló utasok elszállítására az általános menetrendben foglalt vonatokon kívül Szegedtől kiindulólag Kecskeméten keresztül Budapest nyugoti pályaudvarig külön személyvonat fog közlekedni. — A különvonat f. hó 28-án vasárnap reggel 4 óra 49 perckor indul Kecskemétről s Budapestre 7 óra 55 perckor érkezik.

— **Jogászok közgyűlése.** A jogakadémia hallgatóinak segítő és önképző egylete holnap délután öt órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a kassai ünnepen résztvevő küldöttség tagjait választják meg.

— **Mennyit keres egy munkás naponként?** Megírtuk már, hogy az állam a legutóbbi ex lex alkalmával benntartott póttartalékosokat kárpótolni fogja s e célból fölkérte a nagyobb városokat, hogy a napi bérnek középarányát állapítsa meg. Kecskemét ezt a ma délelőtti megtartott közigazgatási bizottsági gyűlésén 2 kor. 10 fillérben állapította meg, miről a hadügyminisztert értesíteni fogja.

— **Vicinális mizériák.** Addig, amíg a vicinálisok csak ártatlanul kedélyeskednek, addig csak mosolyogni lehet. De amikor az ilyen kedélyeskedés a közbiztonságot veszélyeztető s az utazást elviselhetlenné teszi, az már kiméretlen bírálatot érdemel. Tegnap, 22-én, hétfőn este megtörtént az az eset, hogy a vonat Tiszaugról fél 7 órakor elindult teljes sötétségben az utasokkal. Hogy mi minden történhetik egy ilyen vonaton, azt itt nem találgatjuk, hanem igenis figyelmebe ajánljuk az esetet a máv. illetékes köreinek.

— **Zálogházi árverés.** A városi zálogintézetben holnap szerdán lesz a szokásos időszaki árverés. Az árverés reggel 8 órakor kezdődik.

— **Pályázat.** A kecskeméti 38. cs. és kir. gyalogezred parancsnoksága 1906. évi dec. 15-iki határidővel az ezrednél tett érsekprimási alapítvány kamataira pályázatot hirdet. Az alapítvány kamata 16 K 80 fillér. Az alapítvány kamataiért katonák s őrmestertől lefelé visszamaradt árva pályázhatnak. A kérvényhez szegénységi s orvosi bizonyítványt kell csatolni.

— **Megszökött ujonc.** Rafael József eigány legény, aki a kecskeméti 38. gyalogezrednél szolgált, mint közlegény, ráunt a katonai életre s a héten megszökött. Cegléden azonban a parancsnokság távirati megkeresésére letartóztatták s visszakisérték erős katonai fedezet mellett a kaszárnnyába, ahol majd jó drágán fogja megfizetni e kis szabadságot.

— **Országos vásár.** A legközelebbi országos vásár a környéken okt. 28-án és 29. napjain lesz Cegléden.

— **Kocsmai verekedés.** Nagy veszedelmet rendezett tegnapelőtt este Révész Imre kocsmájában Hardi János volt rendőr, aki széles jó kedvében belekötött az ott időgáló Bodor Józsefbe. A szorongatott Bodornak segítségére sietett Fejes Ferenc, ám vesztére, mert a dühöngő ember őt is helyben hagyta úgy, hogy a kocsmáros kénytelen volt rendőrkért küldeni. De Hardi még ekkor sem adta meg magát, hanem még neki állott feljebb, mert hiszen ő rendőr volt s tudja mi szabad, mi nem. Alig tudták ártalmatlanná tenni s a rendőrségre vinni.

## Legujabb.

\* **A képviselőház ülése.** Ma harmadik olvasásban is elfogadta a képviselőház a Rákóczi-törvényjavaslatot, amelyet délután letárgyalta a főrendiház is s amelyből ezek szerint két-három nap múlva törvény lesz. Azután az iparfejlesztési javaslatot tárgyalta a Ház. A javaslatához hozzászóltak: Sziklai Ottó, Csitány Béla, Szerényi József.

\* **Goluchovszky bukásához.** A Borsen-Courier írja: A Goluchovszky állása ellen intézett támadással a magyar függetlenségi párt először kísérlette meg, hogy befolyását a közös ügyekre is kiterjessze. Az imént elért siker hatalmának tudata megnövelte és felbátorította arra, hogy a megkezdett úton tovább haladjon. Nemsokára Ausztria — Magyarországon már csak magyar közügyekről lehet majd beszélni. Goluchovszky bukásának ez a legaggasztóbb momentuma.

\* **Merénylet a spanyol király ellen.** A spanyol király ellen újabb merényletet kíséreltek meg. Azon az úton, amelyen automobil kirándulás után visszakellett volna térnie, drótot húztak át. Az automobilon teljes sebességgel vágottak a drótnak — a király automobilját kivéve. A király ugyanis elmaradt a társaságtól. A drót többeket megsemmisített. Azonkívül néhány revolverlövést is irányoztak a titkos merénylők az automobilra, de kárt senkiben sem tettek.

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Szerdán, 1906 október hó 24-én:

Ujdonság! Páros bérlet. Itt először! Ujdonság!

**A POSTÁSFIU**  
(THE MESSINGER BOY)

Operette 5 képen.

## SZEMÉLYEK

Lord Punchestown	—	Nyitrai Sándor
Hooker pasa, nilusi szab. kor-	—	Bognar János
many biztos	—	
Cosmos bey, Hooker pasa	—	Székely Sándor
ügynöke	—	
Pott kapitány, a „Shark” pa-	—	Czakó Gyula
rañcsnoka	—	Gabányi László
De Fleuri gróf	—	Boldizsár Andor
Tudor Pyke, bankár	—	H. Lévai Berta
Nora Lord, Punchestown leánya	—	A. Nagy Vilma
Lady Punchestown	—	Heltai Jenő
Bang Tommy, londoni postásfiu	—	Sugar Aranka
Mistress Bang, Tommy anyja	—	Bihari László
Naylor, a „Sirdar” parancsnoka	—	Parlagi Kornélia
Róza, Punchestown szobalánya	—	

Kezdeté fél 8 órakor.

Holnap, csütörtökön, 1906. okt. 25-én:

Ujdonság! (Páratlan bérlet) Másodszor! Ujdonság!

**Don Caesar**

Operette 3 felvonásban.

**Kiadó lakás.**

V. tized, Tehén-utca 267. szám alatt egy lakás, mely áll 4 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince és padlásból f. évi november 1-ére kiadó. Értekezni lehet III. tized 159. szám alatt Abel vendéglőssel. 4847—10—2

Kerestetik egy magányos nő özvegy asszony mellé, — egy kisebb háztartást vezetni.

Czím a Kiadóhivatalban megtudható.

**Táncziskola-megnyitás.**

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a

☛ Városi Vigadó nagytermében ☛

folyó évi november 1-től kezdve állandó táncz-tanfolyamot nyitok,

melyre az igen tisztelt szülők és ifjuság b. figyelmét tisztelettel felhívom. A tánczitanítás a tanuló ifjuság részére d. u. 5—7 óráig, felnőttek részére este 8—10 óráig tart. Magánórákat készséggel elfogadok. A táncz-sorozatban, különös gondot fordítva a gentri-bostonra; a legközkedveltebb új táncokat tanítom zongora- és hegedű-kisérettel. Csütörtökön és vasárnaponként nagyobb szabású szalon tánczosztorukat rendezek. Báli rendezők részére külön órákat adok 6 részes táncokra. Beiratkozni naponta lehet táncziskola-helyiségemben, vagy lakásomon. Midőn magamat a nagyérdemű közönség szives jóindulatába ajánlom, maradok

kiváló tisztelettel:

Urbán István

4843—4—2

okl. tánczitanító.

— Lakásom: II. tized, Mária-utca. —



A raktáron levő kész sirkövek 2 forinttól 1000 forintig. Azonkívül a temetőben lévő bármely régi sirkövek újbóli kicsiszolását, kifenyvezését és a betűk vésésének aranyozását és feketére festését jutányos áron elvállalja.

Tisztán kezelt első rendű

**friss liba**

kilója 70—75 krért naponta kapható

**Aszódi Józsefnél**

☛ Könyves-utca 237. szám. Törvényszéki-palota mellett. ☛

4851 Telefon: 133. 2—1

**Kezdők****hegedűből**

órákat kapnak

4850 Veréb-utca 160. sz. 1—1

Olcsó, gyakorló

**Zongora**

eladó

4849 VII. tized, Collner-tér 210. sz. 4—1

**Kiadó lakás.**

Három utcai szobából álló lakás, — mellékhelyiségeivel együtt — III. tized, Páva-utca 108. számú házban kiadó és azonnal átvehető. Értekezhetni Voelker Roland Kétemplomközön levő üzletében.

4852—6—1

Kinek szándéka van egy

**Siremléket**

venni vagy megrendelni, megrendelheti legolesóbban és legszebb kivitelben kapja

**Kühlmayer F.**

siremlék müraktárában

Kecskeméten,

2. t., Nagyvásári-utca 117. sz. a.

**Libamáját**

legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében veszünk át.

A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

**Figyelem!**

Bárkinél is olesóbban szállítom a budapesti légszeszgyári

**diókokszot,** porosz, janinai és egyéb köszenet,

☛ a legjobb minőségűt. ☛

Ugy kalyhába, mint cséplési idenyre

☛ részletszállításra ☛

is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyeztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecska, favilla, meszelő

sokkal olesóbban kapható nálam, mint bárhol.

**Szénre és koksza**

előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.**

Magyar-utca 235. sz.

Ugyanitt helybeli gyümölcskereskedőnek napi gyümölcschordásra egy federes kocsi olcsón rendelkezésére áll.

**BORHEGYI****BORVIZ** SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES  
GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ

FŐIRÁSKÉZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Állandóraktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkonként:

**Ladányi Testvérek** fűszerkereskedésében

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

4707

64